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еврейских пациентов, так и других из близлежащих стран, специализи-
руясь на женском бесплодии.

Карибские острова всегда играли ключевую роль в мировой эконо-
мике: с первых дней сахарных баронов до американской гражданской 
войны, до космического полета. Поэтому острова используют для раз-
вития наиболее благоприятных для жизни курортов, центров ожирения 
и оздоровительных направлений, используя бесценные дары природы, 
в частности теплых океанов, лазурных морей, природную красоту, исто-
рические достопримечательности, горы и реки.

Туризм уже давно связан с улучшением здоровья, а также ростом 
курортов, йоги и процедур омоложения. Совсем недавно более специфи-
ческий медицинский туризм вырос с увеличением количества людей, 
путешествующих через национальные границы для различных видов 
лечения, в частности косметической хирургии, стоматологии и проверок, 
а также для некоторых необычных методов лечения: операций на стволо-
вых клетках, недоступных в домашних условиях страны.

Лечебно-оздоровительный туризм, который в XXI в. превратился 
в индивидуальный вид индустрии, может стать одним из новых сегмен-
тов рынка туризма.

Факторами перспективного развития лечебно-оздоровительного ту-
ризма в стране являются: уровень развития медицины и медицинских 
технологий; стоимость диагностики и лечения; развитие транспортного 
и гостиничного секторов; уровень языковой интеграции страны; законо-
дательная база; образ государства; расположение страны на карте мира.

В. В. Гробова
ВІРТУАЛЬНИй ТУРИЗМ ЯК ІННОВАЦІйНИй  

ВИД ТУРИСТИчНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
V. V. Hrobova 

virtual touriSm aS an innovative tYpe  
of touriSm aCtivitieS

У сучасному світі туризм є однією зі сфер соціальної та економічної 
активності, показники розвитку якої демонструють практично безпе-
рервне зростання. Але постійний приріст кількості споживачів турис-
тичних послуг не знижує актуальності завдання з формування пропози-
ції нових продуктів: туристи стають дедалі вимогливішими. У мінливих 
умовах туристичні фірми виразніше усвідомлюють необхідність виве-
дення на ринок нових продуктів і послуг. Інновації в туризмі є неодмін-
ною умовою підвищення конкурентоспроможності, збільшення обсягу 
споживання продукції, досягнення економічного успіху.

Під інноваційним продуктом у туризмі розуміють розробку та про-
сування туристичних товарів, упровадження нових управлінських 
і організаційних рішень, застосування сучасних принципів надання 
послуг з використанням інформаційно-комунікаційних технологій. Ба-
гато в чому інновації в туризмі зумовлені виникненням інформаційного 
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суспільства, що формує цифрову, віртуальну реальність зі специфічними 
соціальними, культурними, споживчими практиками.

Серед нових видів туризму на значну увагу заслуговує віртуальний. 
Відзначимо, що завдяки електронній інтеграції всіх видів комунікацій 
відбувається будівництво нового середовища, де віртуальність стає реаль-
ністю і навпаки.

Сьогодні віртуальний туризм набуває популярності, але поки такий 
вид відпочинку недостатньо висвітлений на сторінках інтернет-мережі.

Нині в науковій літературі небагато статей присвячено темі віртуаль-
ного туризму, що цілком природно й пояснюється новизною цього явища. 
Загалом можна говорити, що віртуальний туризм — це реальна подорож. 
Такий вид відпочинку комфортніший, зручніший і безпечніший, тому 
що здійснюється в межах постійного місця проживання.

Віртуальний туризм швидко розвивається, оскільки має кілька при-
вабливих властивостей для споживача послуги та виробника. Переваги 
для туриста полягають в: економії часу та грошей; можливості відвідати 
регіони, які складно відвідати під час реальної подорожі; безпеці й без-
контактному способі ознайомлення з регіоном, що дуже зручно для ман-
дрівників, котрі не володіють іноземними мовами.

Якщо споживачем послуг віртуального туризму можна вважати окре-
мого індивіда або групу індивідів, то виробником можуть бути різні 
економічні суб’єкти. Найчастіше це організації в галузі бізнесу, які про-
дають послуги індивідуальним споживачам або установам культури, 
спорту, освіти тощо.

Віртуальний туризм також є перспективним засобом рекламування 
тієї або іншої зони відпочинку. Він дає можливість потенційному турис-
тові ознайомитися з культурними, історичними, рекреаційними мож-
ливостями місць, запропонованих для відвідування, й обрати для себе 
найцікавіші об’єкти та заняття. Такий вид туризму загострює бажання 
відвідати цікаві місця та побачити все власними очима. Він інформує та 
стимулює до реальної подорожі.

Нині віртуальний туризм розглядається як допоміжна складова ту-
ристичної індустрії. Доречно припустити, що в майбутньому такі тури 
стануть самостійним продуктом споживання, оскільки вони є найприва-
бливішою пропозицією для тих, у кого немає можливості побачити пев-
ний регіон.
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Инклюзивный туризм — это форма туризма, которая включает 
в себя процесс сотрудничества между различными участниками сферы 
туризма, который позволяет людям с особыми потребностями в доступ-
ности, включая мобильную, визуальную, слуховую и когнитивную 


